

...И ПОЧУВСТВОВАТЬ СЕБЯ ЧЕЛОВЕКОМ

У дверей обшарпанного, сего, сырого и грязного здания типографии "Орленок" я увидела кучку людей. Одни из них скакали с улыбкой: "Как хорошо, что Сбор у нас не каждый день... А то работать бы пришлось..."

Как потом выяснилось, почти все люди из разных концов страны - наладчики английско-американо-японской аппаратуры для печати... Хотя основную работу здесь выполняют два человека...

Снимался вум, пахло сыростью, осипалась штукатурка... Я витаризала глаза. Меня успокаивал заведующий копировально-множительного бро Виктор Михайлович КАРЕН (в народе - начальник типографии): "Не пугайся, когда меня сюда распределили, мои глаза были еще большие..."

И он (по профессии электронщик) не выдержал: "Сейчас строится новое здание типографии. Уже год обещают "прези-

дентские апартаменты". Ну, а пока Виктор Михайлович и его немногочисленные помощники, обедают и проводят почти все (а иногда и все) сутки в этом пуле, в грязи, как говорится, не отходя от кассы, то есть, от печатной машины, рядом с так и не наложенной иностранной аппаратурой, поклонами крахмалистыми трубами.

- Не удивительно, что в таких комарных условиях, в этой сырости печать не первоклассная, - говорит Виктор Михайлович.

Ему приходится выполнять и обязанности завхоза - ездить по всей стране, доставлять необходимые запчасти, отчитываться перед администрацией...

Он с удовольствием читает "КомПРЕСС", когда есть время, и когда не ходят дома, что бывает крайне редко.

Наталья КУРБЕТ,
наш спецкорр.

ЖАЛОБА

4
1 августа мы побывали на выступлении группы политической песни "Авось", и наше радужное настроение мгновенно улетучилось.

- Мы вам предложим наушерсы известной песни Булата Окуджавы, - объявила солистка и зазвучала музыка.

На "Авось"

НЕ ИЗДЕВАЙ-
ТЕСЬ НАД
ОРАДАМИ!



Мы не поверили своим ушам: это была та самая песня, которую уже неделю распевают весь наш дом. Более того, на фестиваль самодеятельной песни на Сахалин ее привезли новосибирские ребята.

Мы сидели, опустив головы, и с ужасом думали: "Неужели над всеми тем, что мы здесь делаем, для чего собирались со всех концов страны, можно так открыто издеваться?"

Никак не можем понять ни аплодировавших и танцевавших под эту песню орлы - над чем смеются, ребята? Над чем или над кем?

Мы уходили с концерта, а вслед нам неслось: "Не падайте духом, вояки! Гойации..." Бедные вояки, виноваты за что?

Пусть это субъективно, но мы считаем, что есть песни, прикасаться к которым нужно очень осторожно. Ведь за ними - судьбы многих людей, муки и страдания целых поколений. Неужели мы так и будем, поливая грязью, мысленно повторять: "Авось... сойдет!"?

Оксана МОРОЗОВА,
Виктория КИИ,
Солнечная.

ЧТО ВОЛНУЕТ ДЕЛЕГАТОВ

ЭТО ЕСТЬ УЖИН

- Почему в Звездной есть вторая улица, а в Солнечной нет?

Ноф-Позар столовой Солнечной Тамара Сергеевна Воробьева:

- Он есть. В течение дня мы даем ребятам сок, а на улице - кондитерские изделия. Это и есть вторая улица.

Иван ИСМАИЛОВ.

Целую ночь проспали на крыше собственного дома два дежурных из Троицка Сергей Невченко, Роман Баженко и Занер Чаботарев (?). Акция протеста проведена против "игр в демократию" в Комсомольском.

8.8.8

В Солнечной складывается "военная" ситуация. Вторую ночь ребятам грозят расправой аборигени. Как бы дело в доход до раки.

Ларина КОРГУН,
к которой присоединяется
Ирина Д. Ковская.

ДЕНЬги обратно!



ПОЧТА



КП ЦЫХОЛТ ЕЖЕДНЕВНО Печать орфографии ТИРАХ 3500 ТИПОГРАФИЯ БЫЛ «Орленок» ДЕЖУРНЫЙ, РЕДАКТОР ЕКУЗИН & В. ОРЛОВ Наш адрес: «Орленок» ЦЕНТР. МЕДИА. КАБИНЕТ ТЕЛ. 91394

КОМПРЕСС \$

СПЕЦИАЛЬНЫЙ ВЫПУСК АГЕНТСТВА «ЮНПРЕСС» №10 7 АВГУСТА 1990



ДЕНЬ
АНОНС!

Экономики

Кричали голос в телефонной трубке сообщая, что на границе лагеря местные устроили драку с нациами. Вся позиция банка Солнечного пошла на очередное разбирательство. А, тем временем, вооруженная "чаками" группа из 8 человек, ворвалась в здание банка...

ПРОДОЛЖЕНИЕ ЧИТАЙТЕ В СЛЕДУЮЩЕМ НОМЕРЕ.

БЕЗ КОММЕНТАРИЕВ

Состоялась встреча делегатов с комментатором ТТ Сергеем Помакини, который вместе со съемочной группой приехал в "Орленок" снимать репортаж о Сборе-90 для программы "Время".

На встрече ребят интересовало все: от поведения Ахмады Пугачевой на телевидении до отношения комментатора к Ельдину, занявшему высшие государственные посты. Вот ряд высказываний:

"Сейчас Горбачев старается всеми силами спасти партию. Ради этой цели он принял пост генсека КПСС..."

Пресса и телевидение должны быть независимы, смотреть на жизнь в стране с наибольшей беспристрастностью...

Ельдина я считаю злым гением, а сейчас могу назвать добрым только Д.А. Сакарова...

Мне не нравится комсомол в таком виде, и каких он был в есть сейчас.

Денис КРАМОВ,
з. консер "КомПРЕСС".

ДОЖДАЛИСЬ!

На Совете Народов Центра по созданию Ассоциации Учащейся Молодежи принят первый программный документ. Впервые параллель мнений наименее отражение в концепции, принятой 22-ми лабораториями, среди которых были представители самых различных направлений, вплоть до религиозного.

Все программы, предложенные рабочими, были программы по отдельным проблемам, предусматривающие нормативные, информационные, во краткосрочном плане, - говорил один из членов ЕМИ Ильдина ГРИГОРЕНКО. - Программа Е, которую выдвигают ребята, имеет единую целевую направленность, определенные механизмы формирования в реализации, может стать эффективной

линей при опоре на инициативу и деятельность на местах, то есть в первичных комсомольских организациях.

Такого успеха не было даже на съезде народных депутатов. Ребята сами сформировали и приняли этот документ.

Центр предлагает сделать заявление о создании организаций (ассоциаций), создать инциативную группу из делегатов Сбора.

Центр дает заявки предложенные 9 августа в течение всего дня в Большом Экспортном Совете.

Дмитрий ПЕЧЕДОВ.

Манифест ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ АССОЦИАЦИИ УЧАЩИХСЯ при ЦК ВЛКСМ

создается по личным признакам.

2.5 Высшим органом ДАУ является съезд, имеющий статус координационного и рекомендательного органа.

...)

II. Организационная структура:

2.1. По своей сути, ДАУ является движением учащихся, основанным на конфедеративных принципах.

2.2. Членом ДАУ может стать любой человек, заинтересованный в защите прав учащихся, согласный с основными принципами Ассоциации и учащийся в ее работе.

2.4. Первичные объединения

В КАЮТ-КОМПАНИИ

В кают-компании группы "Штормовой" сияются яростные крики. "Наверное, быть кого-то", - решил я и отворил дверь.

Работа в лаборатории по модернизации комсомола подходит к концу. Не все примы к единому мнению: оставить комсомол в школе или распустить его.

По-моему, ребят, стоит создавать группы по интересам. Представители каждой группы входят в, так называемый, комитет, который осуществляет взаимосвязь между группами.

Идея мне понравилась. Наверное, именно таким должны быть молодежные организации. Но если это так, то причем тут комсомол как политическая организация?

Ведь он тогда должен быть такой же небольшой группой людей, которых объединяет интерес к политике.

Владимир РУМЯЦЕВ.

В ОБХОД ТУПИКА

И все же, какая нам ассоциация нужна? Этот вопрос возникает вновь и вновь каждый день. В рамках или вне ВЛКСМ, мы сюда объединить большое количество учащихся. Во-вторых, более широкую самостоятельность, чем "в рамках".

Что нам дает "при"? Во-первых, помимо комсомольцев, мы сможем объединить большое количество учащихся. Во-вторых, более широкую самостоятельность, чем "в рамках".

Наша лаборатория "Конгресс" именно этим и занимается. Главная задача ее - найти ту иннивацию, которая устроила бы все стороны.

Мы предлагаем провозглашаться на Сборе начало создания демократической Ассоциации Учащихся (ДАУ) при ЦК ВЛКСМ, наметить время проведения Учредительного съезда и просить ЦК комсомола стать нашим учредителем.

Почему именно так и путь? Все дело в том, что, оставаясь в рамках ВЛКСМ, мы вряд ли сможем объединить широкую массу учащихся. Вместе с тем, совершенно независимо существовать мы будем ли сможем. Да и ЦК, как нам кажется, будет за-

твоя разработок, которые обсуждаются на Сборе, встречаются модели новых организаций учащейся молодежи. Авторы большинства из них предлагают создание Союза (Ассоциации) учащейся молодежи, который

в республике ее проблема виднее, чем в Москве. А вообще, я за сотрудничество между различными организациями, а не за объединение всех в одну...

Организации нужны. Но что же они должны представлять из

МАСКА ДЛЯ ШКОЛЬНОГО КОМСОМОЛА



будет действовать в рамках ВЛКСМ, объединив школьный комсомол. Нужны ли такие организации?

Нужны, - считает Дина Скрипникова из Ленинска. - Но это должны быть ассоциации не союзного, а республиканского масштаба.

себя? В проекте - полная независимость членства в них от политических убеждений. Но тогда в сознании, состоящем в рамках ВЛКСМ, могут входить приверженцы антикоммунистических идей? Непонятно.

Никакая организация, кроме коммунистической, комсомольский Сбор создать не сможет. Распустить комсомол или поменять как-либо его направленность, он также не в состоянии, поскольку все это уже оговорено на III съезде и на съездах сознания республики.

Единственное, что Сбор сможет - надеть на школьный комсомол новую маску.

Руслан ЦАРРЕВ,

выбывший из ВЛКСМ.

НЕ ВЕРЮ

Прохив недель в лагере "Орленок", я вдруг явственно ощутил бессмысличество и бесполезность нашего Сбора. Я вижу по крайней мере два причины, приведшие к данному результату.

Причина первая. Не зная, то ли свежий воздух способствовал этому, то ли "полукоммунистическая" атмосфера в лагере, то в проблемных лабораториях порой стали проявляться очень прямые и чумаки, но совершенно нево-плотимые в реальной жизни проекты. "Революция сверху" - довольно редкое явление в истории. Поэтому нельзя "делать ставку на поддержку и окровавлен-

тельство ЦК ВЛКСМ. А во многих работах есть именно такой недостаток.

Причина вторая. Довольно стандартная, но я хотел бы обратить на нее внимание. На судне "Штормовой", ставшем очагом оппозиции, в Р-1 из более чем полутора сотен делегатов принимало участие... 48! Есть здраво, надо было найти оправдание своей лени. И вот по всему лагерю вошла бу-ча.

А может не будем искать себе оправдания, а будем нормально работать, иссчитывая только на свои силы?

Леонид ЦАЛКОВСКИЙ

СКИЙ · КОМСОМОЛЯНСКИЙ · НОВОСТИ

Кандидат в МЭРП выбран
самое удобное место для пред-
выборных дебатов - возле сто-
ловой. Поэтому после ответа на
вопросы "Мэйджика" программа
легата плавно перешла в выбо-
рную.

Из трех кандидатов решал-
ше большинство голосов полу-
чили Иван Ворона. Теперь спаси-
тельно, жителю Комсомоль-
ского, ведь вам мэр выбран са-
ми демократичным путем.

Но больше всех вовезло
Ивану Вороне с дальнего Восто-
ка.

Прекрасная ежевинная от-
вет жара и членов горсовета по
радио! - говорит он.

А в ответ ему - бурные
продолжительные аплодисменты.
Нормировать работы

- Противник Ивана, Сергей
Филиппов из Томска, тоже пас-
чен не промяг:

- Задача членов горсове-
та должна складываться из до-
бропольных отношений габора-
тория! - Дарю на национальное
стимулирование.

- Граждане! - клик на
его языку.

А при крайне неподоб-
лем, когда исполноводи-
тели, высказали свои общие настич-

и высказали свои общие настич-
и низкой и в высокой дистан-
ции зарплаты. Не по-
тру, так сказать.

Депутат яростно защи-
тился, подчеркивая, что выпол-
нили свои прямые обязан-
ности почти на 100%.

А какая, появилась спро-
сить, "тройка" у членов горсо-
вета и МЭР? - Вдруг спроси-
ли кто-то из коллег и задарились

100 часов в день.

Справдно ответил МЭР:

Почередно высаживали то
МЭР, то банкир, то председа-
тельства. Народ утихоми-
рить так и не удалось. С мун-
дом, с гаком, переложи-
вши вопрос - выдачей кан-
дидатов на пост главы города.

И началася кон-
сультативная кон-
ференция. При изложении кандидатами
своих программ, при
личии какой-то организованной
общак, то и Альфо меняя свой
ответ от "Гра" до "Дюк".

А вот горсоветчика выбрали
в общак, собравшие промло-
плюдоворно к зеленоватому
обед.

А вот Евгений Каневский.
Иван Мудрий.